

昂坪360「吊威咗」吸遊客

「葉問」出山與觀眾互動 優化智能售票免排長龍

香港文匯報訊(記者 吳芷芊)昂坪360昨日公布,去年實客數目達165萬,平均每日客量約5,100人次,與2012年比較,升幅約20%。昂坪360董事總經理邵信明表示,客量增幅理想,為了將昂坪360發展為大嶼山西的迎賓大門,今年會優化智能售票服務,以便紓緩客人購票「排長龍」的情況;又投放逾3,000萬元推出「感官旅遊」設施,包括聲色味俱全的動感影院,亦有特技演員即場演繹香港動作電影的經典場面;遊客更可一嚐「吊威咗」拍攝的滋味。設施預料將在今年第二季逐漸投入服務,估計今年客量能增加約10%。

意大利客增91%升幅勁

昂坪360去年實客數目達165萬,當中最主要的乘客來自西方及亞洲,佔46%,而35%來自中國內地及澳門,本地市民則佔19%。錄得最高增長的城市為意大利,增幅達91%,中國內地及澳門為56%,法國亦增加38%。

昂坪360為改善為人詬病的「排長龍」問題,去年已增添了智能售票服務,今年更發展至可以在智能電話上使用,亦可透過「手機門票」直接登車,能省卻排隊購票的時間。而購買套票的乘客,可於昂坪市內內的「360旅遊諮詢中心」預約回程時間。

推纜車聲音導賞服務

邵信明又推介全新纜車聲音導賞服務,乘客只需以微信、或昂坪360網站下載語音檔案,在25分鐘的纜車旅程中,便可透過手機,享受免費的聲音導賞服務。

動感影院海陸空體驗大嶼山

昂坪360商業及市場總管關儀儀表示,為了向賓客提供獨特旅遊體驗,在今年會推出全新服務,更投放逾3,000萬元改建設施,令賓客可享受一趟感官之旅。當中「靈猴影院」其中一部分被改建為「360動感影院」,觀眾可從聲、畫、氣味、感官體驗大

嶼山海陸空、日與夜的不同。

另一部分,則改造成360舞台,提供現場表演,由特技演員即場演繹香港動作電影的經典場面,如葉問、猛龍過江等。更有與觀眾互動的環節,包括特技化妝及電影特技示範工作坊,客人可親自上陣,在綠布背景前拍攝,再加上後期製作,一嚐拍攝電影的滋味。3項新設施預料在今年第二季投入服務,「無聲宴會」、「架空威地體驗」項目則分別在今年第三及第四季度推出。

昂坪360早前向城規會申請改變部分土地用途,以騰出空間配合「360對話」的開業。城規會於上月通過相關申請,而其他申請亦進入審批階段。客人亦可享受免費諮詢服務,按客人的要求,打造個人化的行程,又可選購360假期住宿套票,如2天海陸空車船使用套票及1晚住宿,客人可自由探索大嶼山。

料客量增10% 相信可應付

設施投入服務後,預計今年客量能升約10%。邵信明強調,纜車一天的最高承載量為19,500人,故絕對可以應付增加了的客量。邵信明對政府發展大嶼山感高興,但是否不能觸及郊野公園用地,他指並非只有「零」和「一百」的抉擇,當中還有很多的選擇,加上大嶼山發展諮詢委員會內專家眾多,相信會研究出最合適的方案。



▲昂坪360在今年會推出特技化妝,傷痕栩栩如生。
吳芷芊攝



▲負責人員利用道具示範製造傷痕。
吳芷芊攝



■關儀儀表示,昂坪360會投放逾3,000萬元改建設施,令賓客享受感官之旅。
吳芷芊攝

■邵信明指,纜車一天的最高承載量能應付今年的客量。
吳芷芊攝



■湯錦成(左)表示,今年更首次委任項明生(右)為國際旅遊展旅遊大使。
張文鈴攝

港人外遊口味變 74%愛個人遊

香港文匯報訊(記者 張文鈴)香港國際旅遊展收集由2003年至2013年的問卷調查,發現港人由以往喜愛旅行團的旅遊方式,至去年有74%受訪者表示喜愛以「個人遊」的方式旅遊,升幅較10年前多31.7%;一年去旅行次數達2次至4次的佔57%,較10年前升21.5%。另一項調查亦指,有逾70%的受訪者將會增加外地旅遊消費的預算。旅遊作家項明生指,港人經常出外旅遊,願意花錢在旅行上,近年潮興「個人遊」體驗當地生活,認為旅遊業未來趨勢是發展深度旅遊。

第二十八屆香港國際旅遊展將於今年6月12日至15日在香港會議展覽中心舉行,首兩天只供業內人士參觀,公眾可於展會最後兩天購票入場參觀。匯豐董事總經理湯錦成表示,今年更首次委任項明生為國際旅遊展旅遊大使,今屆亦一如去年,一些冷門的地方如伊拉克、伊朗等將繼續參展,新的參展商則有柏林、瑞典、冰島及南非等。

近年現主題旅遊吸客

湯錦成指,近年出現不少主題旅遊,如郵輪、旅遊攝影、海外婚禮及遊學等,認為可以吸引不同客源。上屆旅遊展吸引來自全球46個國家及地區近700家參展商,約12,000名來自本地、內地及海外買家和業界觀眾,以及73,000名公眾。據現時參展的報名情況,估計今年將有更多展商來自歐洲和非洲。

港客遊奧國消費最豪

香港文匯報訊(記者 文森)據奧地利「今日報」(Heute)報道,到奧地利旅遊時購物最豪氣的觀光客是香港人,平均每人消費金額是1,008歐元,遠高於緊隨其後的泰國遊客(742歐元)。亞洲遊客捨得血拚的還有中國內地、新加坡和台灣觀光客。

報道引用全球最大的免稅服務公司Global Blue的統計指出,除了香港遊客,熱衷購物的觀光客來自泰國(平均每人購物742歐元)、亞塞拜然(596歐元)、中國內地(590歐元)、哈薩克(567歐元)、烏克蘭(518歐元)、新加坡(505歐元)、卡達(493歐元)、台灣(454歐元)和美國(432歐元)。

內地客總額排第二

雖然從俄羅斯到奧地利的觀光客平均每人購物金額只有423歐元,由於旅客人數多,俄羅斯觀光客去年在奧地利消費的總金額高達1億2,000萬歐元,領先其他國家及地區的觀光客消費額。消費總金額排第二的是中國內地遊客,高達1億歐美元。去年台灣觀光客在奧地利消費總金額排名第五,僅次於俄羅斯、中國內地、瑞士和烏克蘭。

不過夜內地客 5年增2.8倍

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)過去10年,訪港旅客人次持續上升,去年更突破5,400萬。署理商務及經濟發展局局長梁敬國引述香港旅遊發展局資料指,去年內地旅客人次約為4,074萬,其中內地不過夜旅客人數5年內增加2.8倍,人均境內消費金額較5年前增加約370元。

梁敬國昨日在回覆立法會議員書面質詢時指出,去年內地旅客人次約為4,074萬,其中不過夜旅客人數由2009年的829萬人次增至2013年的2,365萬人次,而人均境內消費金額由2009年的2,352元,增至2013年的2,721元。至於內地過夜旅客平均逗留時間5年來介乎3.4晚至3.9晚,人均境內消費額由2009年的6,620元增至去年的8,813元。

長途過夜客留時增至4晚

短途地區市場方面,去年訪港旅客人次為891萬,長途地區市場方面,去年訪港旅客人次為463萬,其中長途過夜旅客平均逗留時間由2009年的3.4晚,增至2013年的4晚,同期人均境內消費金額由5,086元增至7,518元。

至於俄羅斯、海灣合作地區國家、印度、越南及荷蘭等新市場方面,去年訪港旅客人次為87萬,過夜旅客5年來平均逗留時間介乎3.3晚至3.7晚,其中去年錄得的人均境內消費金額約為7,263元。

工聯促修例限「一的多手機」



■王國興要求當局立法禁止乘客讓價,並加強打擊「折扣黨」。
黃偉邦攝

香港文匯報訊(記者 王維寶)鑑於近年的「折扣黨」問題趨趨嚴重,汽車交通運輸業總工會約20名成員昨天前往立法會外請願,指「折扣黨」嚴重影響夜更的士司機生計。工聯會立法會議員王國興昨天在立法會會議上向當局提出質詢,要求當局立法禁止乘

客讓價,並加強打擊「折扣黨」。運輸及房屋局局長張炳良表示,警方正收集相關數據,研究車內流動電話數目與導致交通意外的關係,暫時未確定是否需要修例限制。

隨著智能手機趨流行,愈來愈多的士司機在的士儀錶板上放置多部智能電話,以手機應用程式向使用電召服務的乘客提供車費折扣優惠。汽車交通運輸業總工會約20名成員昨天前往立法會外請願,指「折扣黨」不單嚴重影響夜更的士司機生計,同時在一邊駕駛一邊操控手機的情況下,容易發生交通意外。

「折扣黨」累夜更的「白做」

工會的士司機分會副主任勞士正表示,「折扣黨」令夜更司機生意下跌30%至40%,「折扣黨入機場後雖然收費較低,但起碼肯定有回頭車,守法司機反而要排隊兩小時才有一宗生意」。他又指,燃料費近年不斷上升,夜更司機很多時候都是「白做」,所以寧願轉做早更司機,令夜更司機出現缺人情況。

王國興昨天亦在立法會會議上向當局提出質詢,指《道路交通交通管制規例》只禁止司機在駕駛時以手持或置於頭與肩膀之間的方式使用流動電話,卻沒有禁止司機在駕駛時以指尖操控方式使用流動電話,亦沒有限制司機在車輛儀錶板上放置流動電話的數量,要求當局考慮修訂法例,訂明司機可在儀錶板上擺放及使用的流動電話數目上限,讓警務人員、的士業人士及其他駕駛者依法行事。

張炳良:儀錶板放機不犯法

張炳良回應指,如果司機以「指尖操控」方式使用通訊裝置而影響其駕駛及引致交通意外,有可能觸犯《道路交通條例》有關「危險駕駛」或「不小心駕駛」的罪行。不過,單是在儀錶板上放置流動電話,本身並未構成犯法,需視乎是否影響駕駛安全。他又指,警方正收集相關數據,以進一步研究在車內放置流動電話的數目與導致交通意外的關係,暫時未確定是否需要修例限制。

海難報告擬下月底交運房局

香港文匯報訊(記者 郭兆東)運輸及房屋局昨日向立法會提交進度文件,指南丫島海難獨立調查小組已完成搜集資料工作,正進行分析及撰寫報告,料下月底可向運房局局長提交報告。文件又指,是次調查需時頗長,當局已逐一會見各處理「南丫4號」的相關人員,包括首長級人員。另首階段改善措施其中3項,會在5月底或之前生效,培訓及最低安全船員人數措施則於今年11月開始生效。

港府去年成立獨立調查委員會,就海難處人員在「南丫4號」執行職務涉及的具體問題,包括可能出現行政失當及失職等情況,進行調查及撰寫報告。據運房局昨日提交予立法會文件顯示,是次調查需時頗長,過程亦涉及多名人員及需翻查大量自1995年至1996年起的部門文書檔案,小組已逐一會見各處理「南丫4號」相關人員,包括首長級及非首長級的在職及已退休人員。

展開刑事調查 接獲民事索償

目前,調查小組已完成搜集資料工作,正進行分析及撰寫報告,小組將於下月底向運房局局長提交報告。另外,由於海難中有39人不幸罹難,故當局已

就事件展開刑事調查,律政司亦已接獲部分民事索償要求,並在處理中,法律援助署截至本月初,共批出14宗援助申請。

5月前先推3項改善措施

此外,為避免重蹈南丫島海難的覆轍,專家調查報告向海事處制度改革督導委員會提出多項改善措施,首階段改善措施其中3項,會在5月底或之前生效,當中有兩項涉及增聘船員,包括考慮放寬海事主任及驗船主任對中文運用的人職要求,以吸納唯獨未能達到該項要求的合資格申請人,處方亦會相應在職位調配方面作適當安排。另外,與培訓有關及規定最低安全船員人數的措施,亦會於今年11月底開始生效。至於第二階段改善措施中,有關超過100人的本地載客船隻必須安裝船舶自動識別系統及雷達的規定,屆時會由首階段規定本地載客船隻安裝,推及至本地貨船。

至於督導委員會的檢討工作,文件指即將完成,檢討結果顯示海事處在運作效率與效能、內部溝通與合作、資訊透明度及對外溝通與檔案管理方面,均有改善空間,第二階段檢討工作亦即將展開。

綠色和平不環保? 重複傳真百頁稿

香港文匯報訊(記者 文森)環保團體不環保?綠色和平前日就部分童裝殘餘有毒有害化學物,將新聞稿傳真到各大傳媒機構,但因傳真機故障,錯把部分已成功傳真的文件誤以為未能傳送,部分傳媒機構重複收到新聞稿,更有機構收到達百頁傳真。

研研發電郵採訪邀請

綠色和平昨日透過電郵表示,對所造成的不便深感抱歉,並已立即停止傳真機運作。綠色和平又指,將於未來幾天聯絡上各大傳媒,研究一個更環保的稿稿方法,例如全面改為發送電郵版本的新聞稿及採訪邀請,避免類似的事情再發生。

綠色和平前日公布多個名牌童裝殘餘多種有毒有害化學物,當中44%的樣本檢出壬基酚聚氧乙基烯醚(NPEs),另有12件樣本被檢出含全氟化學物(PFCs)、鄰苯二甲酸酯或鎘等有毒物質。而購自本港Louis Vuitton的童裝波鞋及Dolce & Gabbana的童裝T-shirt,分別驗出每千克370毫克和6.1毫克的NPE。綠色和平呼籲服裝品牌盡快實行清潔生產,淘汰有毒有害化學物,並促請政府改善有毒物質的監管政策,從源頭監管整個生產鏈,並最終淘汰所有有毒物質。

今日香港天氣預測

2014年 2月20日 星期四

天氣: 晴, 早上寒冷, 日間天氣乾燥

氣溫: 8°C-14°C 濕度: 50%-80%

潮濕: 12:08(1.8m) -

潮退: 05:47(0.7m) 17:52(0.9m)

日出: 06:52 日落: 18:22

未來四日天氣預告

查詢天氣: 1878200 查詢時差: 10013或1000

21/2(星期五)	22/2(星期六)	23/2(星期日)	24/2(星期一)
氣溫: 11°C-15°C	氣溫: 13°C-17°C	氣溫: 15°C-19°C	氣溫: 16°C-20°C
濕度: 75%-90%	濕度: 75%-90%	濕度: 70%-90%	濕度: 75%-95%
大致多雲	大致多雲	部分時間有陽光	部分時間有陽光
早上寒冷	早上相當清涼	有陽光	稍後有陣陣薄霧

空氣質素健康指數

一般監測站#

明日上午: 低至中

明日下午: 中

路邊監測站*

明日上午: 低至中

明日下午: 中

1-3 低 一般空氣質素監測站

4-6 中 設於中西區、深水埗、東區、觀塘、葵涌、荃灣、大埔、沙田、

7 高 葵涌、元朗、屯門、

8-10 甚高 葵涌、元朗、屯門、

10+ 嚴重 荃灣

中國各大城市天氣預測

大連	-5°C	2°C	天晴	呼和浩特	-13°C	2°C	天晴	南寧	2°C	16°C	天晴	烏魯木齊	-12°C	-3°C	多雲
北京	-5°C	6°C	天晴	濟南	-3°C	8°C	天晴	上海	1°C	9°C	天晴	武漢	-1°C	14°C	多雲
長春	-15°C	-4°C	天晴	廣州	-2°C	11°C	多雲	瀋陽	-13°C	0°C	天晴	西安	-2°C	10°C	多雲
成都	4°C	11°C	多雲	海口	10°C	16°C	有雨	蘭州	-7°C	6°C	天晴	廈門	6°C	14°C	天晴
重慶	5°C	15°C	多雲	沙市	-1°C	12°C	天晴	杭州	-3°C	8°C	天晴	台北	10°C	14°C	多雲
				長沙	-1°C	12°C	天晴	福州	-6°C	10°C	天晴	台北	10°C	14°C	多雲
				哈爾濱	-27°C	-9°C	多雲	南昌	0°C	10°C	天晴	太原	-10°C	5°C	天晴
				合肥	-2°C	10°C	天晴	南京	-3°C	9°C	天晴	天津	-4°C	5°C	天晴

世界各大城市天氣預測

馬尼拉	22°C	31°C	多雲	悉尼	21°C	27°C	驟雨	倫敦	5°C	10°C	多雲	檀香山	21°C	27°C	驟雨
新德里	9°C	23°C	天晴	莫斯科	1°C	13°C	天晴	洛杉磯	12°C	23°C	多雲	紐約	1°C	8°C	天晴
新加坡	24°C	33°C	雷暴	阿爾斯特丹	5°C	10°C	有雨	馬德里	-1°C	13°C	天晴	三藩市	10°C	18°C	毛雨
東京	2°C	8°C	多雲	雅加達	24°C	31°C	毛雨	巴黎	6°C	11°C	驟雨	多倫多	-4°C	4°C	有雪
吉隆坡	24°C	34°C	多雲	奧克蘭	12°C	20°C	驟雨	羅馬	11°C	17°C	有雨	溫哥華	3°C	7°C	驟雨
				聖保羅	12°C	20°C	驟雨	日內瓦	2°C	7°C	驟雨	華盛頓	1°C	10°C	天晴
				里斯本	8°C	16°C	密雲	芝加哥	0°C	8°C	有雨				